Uzasadnienie 

do Uchwały Rady Powiatu

 Nr 75/X/2015 z dnia 29 października 2015r.

Zgodnie z ustawą o ochronie gruntów rolnych i leśnych do obowiązków starosty należy wyłącznie określenie kierunku i terminu wykonania rekultywacji oraz osoby zobowiązanej do jej przeprowadzenia, a po jej wykonaniu uznanie rekultywacji za zakończoną. Starosta Augustowski ustalił kierunek rekultywacji jako rolny, wskazał Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Białymstoku jako wykonawcę i wyznaczył termin zakończenia na 31 październik 2018 r. w stosunku do całości terenu pierwotnego przebiegu obwodnicy Augustowa. W pierwszej kolejności przystąpiono do rekultywacji odcinka zawierającego niewywłaszczone działki stanowiące własność między innymi Pana Cezarego Trockiego, położone we wsi Gatne Drugie i Szczepki.

Pismem z dnia 3 grudnia 2014 r. GDDKiA Oddział w Białymstoku poinformowała o zakończeniu rekultywacji gruntów w granicach pierwotnego przebiegu obwodnicy Augustowa na działkach nr 44/1, 44/5, 52/1, 167/1 i 167/3 położonych w obrębie Szczepki, oraz nr 13,14/1,15/1,16/1 i 205/1 położonych w obrębie Gatne Drugie gm. Nowinka.

Ze względu na konieczność uzyskania opinii dot. ewentualnego ograniczenia lub utraty wartości użytkowej gruntów, mając na uwadze porę roku, poinformowano strony postępowania o konieczności przełożenia tych czynności na miesiące wiosenne.

24 kwietnia 2015 r. zlecono dwóm niezależnym podmiotom sporządzenie specjalistycznej opinii dot. wartości użytkowej gruntów, natomiast na dzień 6 maja 2015 r. wyznaczono oględziny na gruncie mające stwierdzić prawidłowość wykonania rekultywacji pod kątem udrożnienia rowów, przywrócenia dojazdów, czy też ewentualnego uformowania skarp, o czym poinformowano wszystkie zainteresowane strony.

Na rozprawę na gruncie stawili się przedstawiciele GDDKiA Oddział w Białymstoku oraz Pan Tadeusz Trocki reprezentujący swojego syna Cezarego Trockiego. Ze strony Starostwa Powiatowego w Augustowie obecni byli Naczelnik oraz pracownik Wydziału Geodezji i Kartografii. Pan Tadeusz Trocki nie brał udziału w czynnościach, podczas których dokonano oględzin zrekultywowanych działek i wykonano dokumentację fotograficzną.

W dniu 11 maja 2015 r. wysłano do wszystkich stron zawiadomienie o możliwości zapoznania się z zebranym materiałem dowodowym i wniesienia uwag, z czego Pan Trocki nie skorzystał.

Dysponując pozytywnymi opiniami dot. wartości użytkowej gruntów oraz wynikami oględzin w dniu 5 czerwca 2015 r. wydano decyzję uznającą rekultywację za zakończoną. Pan Tadeusz Trocki od tej decyzji odwołał się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach. Odwołanie to nie zostało rozpatrzone z przyczyn formalnych - brak pełnomocnictwa do reprezentowania syna Cezarego Trockiego. Postanowieniem sygn. KO.600/4/15 z dnia 21 lipca 2015 r. SKO w Suwałkach odmówiło również przywrócenia terminu do wniesienia odwołania, w związku z czym decyzja uznająca rekultywację za zakończoną stała się ostateczna.

Wspomniany przez Pana Trockiego w skardze harmonogram prac rekultywacyjnych jest wewnętrznym dokumentem GDDKiA Oddział w Białymstoku.

Odnosząc się do spraw dotyczących przesunięcia przepustu na działce nr 52/2 w miejscowości Szczepki oraz zdewastowania rowów melioracyjnych przebiegających przez tą działkę w trakcie prac związanych z budową obwodnicy, wyjaśnia się, że wnioski Pana Trockiego zostały przekazane do właściwego organu, czyli GDDKiA Oddział w Białymstoku.

Kolejną sprawą poruszoną przez Pana Trockiego jest postępowanie w sprawie przeprowadzenia rekultywacji na działce nr 114/1 stanowiącej własność Pana Cezarego Trockiego. Po przeprowadzeniu postępowania, m.in. po uzyskaniu dwóch niezależnych opinii rzeczoznawców - klasyfikatorów stwierdzono, że przedmiotowa działka nie była właściwym terenem inwestycji drogowej, na jej obszarze dokonano jedynie przestawienia słupa energetycznego oraz umieszczono kable podziemne, co nie spowodowało obniżenia jej wartości użytkowej. Stanowisko to potwierdziło zarówno SKO w Suwałkach w decyzji Nr KO.600/3/13 z dnia 6 grudnia 2013 r., jak i WSA w Białymstoku w wyroku Sygn. Akt II SA/Bk 100/14 z dnia 20 maja 2014 r.

Należy też stwierdzić, że podstawowym powodem utrudnień w dotarciu do działek będących przedmiotem postępowania są rowy melioracyjne wykonane samowolnie przez Pana Tadeusza Trockiego, a których likwidację, jako samowoli budowlanej, nakazuje ostateczna decyzja Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Białymstoku z dnia 26 czerwca 2015 r.

Biorąc pod uwagę powyższe, skargę należy uznać za niezasadną.

