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	RADA POWIATU W AUGUSTOWIE




Stanowisko Rady Powiatu w Augustowie

w sprawie modernizacji drogi Białystok – Augustów – Suwałki

z dnia 22 grudnia 2015 roku

Mając na uwadze zrównoważony rozwój północno – wschodniej części Województwa Podlaskiego oraz zapewnienie szybkiej i bezpiecznej komunikacji osobom podróżującym, Rada Powiatu w Augustowie apeluje o modernizację drogi Białystok – Augustów – Suwałki. 
Wnioskujemy o jak najszybsze ujęcie tej drogi jako ważnej trasy komunikacyjnej Województwa Podlaskiego w układzie południkowym, przebudowę do parametrów co najmniej drogi głównej ruchu przyspieszonego GP jednojezdniowej z dwoma pasami ruchu i utwardzonymi poboczami oraz wykonanie obwodnic Białobrzeg, Sztabina i Suchowoli. 

Analizując układ dróg ekspresowych w północno – wschodniej części Polski, można stwierdzić, że żadna z nich nie przebiega przez Powiat Augustowski. Położenie Powiatu Augustowskiego z dala od dróg ekspresowych przy niskich paramentach dróg dojazdowych i dużym natężeniu ruchu, stanowi poważną barierę komunikacyjną, prowadzącą do ograniczenia rozwoju społeczno – gospodarczego terenów położonych na tzw. Ścianie Wschodniej.
Stąd też, aby zapewnić spójność wewnętrzną oraz dostępność zewnętrzną i wewnętrzną regionu niezbędna jest przebudowa drogi Białystok – Augustów – Suwałki, stanowiącej jedną z najważniejszych dróg w województwie. Jest to jedyny szlak komunikacyjny łączący północną i północno – wschodnią część regionu ze stolicą województwa Białymstokiem, ośrodkiem administracyjnym, naukowych, medycznym, kulturalnym, itp. Stanowi również trasę, którą mieszkańcy Białegostoku i osoby podróżujące od strony południowej mają możliwość dotarcia do najbardziej atrakcyjnych turystycznie obszarów naszego regionu.  
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