Uzasadnienie

do Uchwały Rady Powiatu

Nr 77/XI/2015 z dnia 13 listopada 2015 r.

Pan Dariusz Grochowski pismem z dnia 8 lipca 2015 r. zwrócił się do Marszałka Województwa Podlaskiego o ustalenie odszkodowania z tytułu wadliwie wykonanych melioracji na działce nr 18/1 Górskie, gm. Bargłów Kościelny, wskazując, że przyczyną takiego stanu rzeczy jest zastąpienie rowu melioracyjnego systemem zbieraczy i sączków, zlikwidowanie spływu wody powierzchniowej oraz niedrożność drenażu na działce sąsiedniej nr 10/1.

Marszałek Województwa Podlaskiego uznając się za organ niewłaściwy do załatwienia sprawy, na podstawie art. 65 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2015, poz. 211), w dniu 5 sierpnia 2015 r. przekazuje wniosek Pana Andrzeja Dariusza Grochowskiego do rozpoznania Staroście Augustowskiemu.

We wniosku wskazano, że szkoda jest następstwem wadliwie wykonanych melioracji na działce 18/1 Górskie, gm. Bargłów Kościelny oraz niedrożności drenażu na działce sąsiedniej nr 10/1.

Działka nr 18/2 i nr 10/1 była objęta postępowaniem administracyjnym zakończonym decyzją Starosty Augustowskiego z dnia 25 listopada 2014 r. nr OS.6224/2/61/2010 ustalającą warunki i terminy wykonania konserwacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych oraz nakazującą przywrócenie poprzedniej funkcji studni drenarskiej nr 2. Od niniejszej decyzji wniesiono odwołanie do Dyrektora RZGW w Warszawie. Dyrektor RZGW w Warszawie decyzją z dnia 24 kwietnia 2015 r. nr 238/D/NN/15 znak: NN-404/O/284-AN/14 uchylił wskazaną wyżej decyzję i przekazał sprawę do ponownego rozpatrzenia. Decyzja Dyrektora RZGW w Warszawie została zaskarżona do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, sprawa w toku.

Mając powyższe na uwadze zawieszono postępowanie postanowieniem z dnia 12 sierpnia 2015 r. nr OS.6341.2.28.2015.

Rozpatrywanie sprawy odszkodowania przed ustaleniem przyczyny powstania szkody byłoby przedwczesne i niewłaściwe.

Na to postanowienie Pan Dariusz Andrzej Grochowski wniósł zażalenie do Dyrektora RZGW w Warszawie, które jest w trakcie rozpatrywania.

W międzyczasie Pan Dariusz Grochowski wnosi do Wojewody Podlaskiego skargę na Grzegorza Dadurę zarzucając mu, że bez żadnych podstaw powiadomił Mirosława Maksimowskiego i Bożenę Maksimowską w postanowieniu z dnia 12 sierpnia 2015 r. nr OS.6341.2.28.2015 o zawieszeniu postępowania w sprawie o odszkodowanie za spowodowane straty, które są następstwem zalewania gruntów rolnych na działce nr ewidencyjny 18/1 stanowiącej jego własność.

Przedmiotową skargę Wojewoda Podlaski pismem z dnia 25 sierpnia 2015 r.                    nr 10958/15 przekazał do rozpatrzenia Radzie Powiatu w Augustowie.

Odnosząc się do zarzutów zawartych w skardze należy zauważyć, że w myśl art. 61 § 1 Kodeksu   postępowania   administracyjnego   postępowanie   administracyjne wszczyna

się na żądnie strony lub z urzędu, a datą wszczęcia tego postępowania zgodnie z § 3 tego artykułu jest dzień doręczenia żądania.

Przekazanie przez Marszałka wniosku na podstawie art. 65 § 1 z mocy prawa wszczyna postępowanie administracyjne. To nie organ decyduje o terminie wszczęcia postępowania, lecz wszczęcie następuje z mocy prawa.

Organ zawieszając postępowanie miał obowiązek ustalenia stron postępowania i ich zawiadomienia o zawieszeniu postępowania.

Strony postępowania ustalono na podstawie zapisów zawartych we wniosku z dnia 7 lipca 2015 r. w sprawie o odszkodowanie złożonego przez Pana Dariusza Andrzeja Grochowskiego. Z zapisów tych wynika, że niedrożność drenażu na działce nr 10/1 państwa Maksimowskich zabagnia działkę 18/1 na obszarze ok. 2 ha powodując szkodę. Jeżeli skarżący żąda odszkodowania twierdząc, że szkoda została spowodowana przez niedrożność drenażu u sąsiadów to postępowanie administracyjne nie może toczyć się bez udziału wskazanego przez stronę sprawcy szkody.

Biorąc pod uwagę powyższe, skargę należy uznać za bezzasadną.

