Uzasadnienie do uchwały Nr 55/IX/07 Rady Powiatu w Augustowie

z dnia 26 kwietnia 2007 r. 


Rada Powiatu w Augustowie podczas obrad IX sesji w dniu 26 kwietnia 2007r. zapoznała się z analizą zasadności skargi z dnia 19 marca 2007 r., złożonej przez Pana Jerzego Toczyłowskiego, na czynności Starosty Augustowskiego. 


Zgodnie z treścią skargi Pan Jerzy Toczyłowski w miesiącu kwietniu 2004 r. dwukrotnie zwracał się z pismem do Starosty Powiatowego w Augustowie o interwencję w sprawie uciążliwej działalności gospodarczej prowadzonej przez Pana Michała Wilczewskiego, zam. Augustów,
ul. Wiśniowa 6 oraz o eksmisję samochodu ciężarowego TIR z osiedla mieszkaniowego. 


Z dokumentacji związanej ze skargą wynika, że po raz pierwszy Pan Jerzy Toczyłowski
z żoną i osobą trzecią wystąpił ze skargą na działalność Pana Michała Wilczewskiego w dniu
22 kwietnia 2004 r., zarzucając uciążliwość usług, które „polegają na remontowaniu starych samochodów ciężarowych typu „Star, Jelcz, Kamaz, Tir, pojazdy te są ściągane ciężkimi dźwigami ze złomowisk, rozbierane ciężkim sprzętem oraz piłami mechanicznymi, młotami”. W następstwie tego w dniu 29 kwietnia i ponownie 6 maja 2004 r. na polecenie wicestarosty w związku z telefoniczną skargą Pani Bożeny Toczyłowskiej zostały przeprowadzone kontrole przez pracowników Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego i PINB, które nie potwierdziły prowadzenia usług remontowych pojazdów na rzecz osób trzecich, zaś stan sanitarno-higieniczny posesji w dniu kontroli nie budził zastrzeżeń, o czym powiadomiono skarżących. 


Ponadto skarżący zarzuca, iż: „Pomimo kierowanych próśb i skarg Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Augustowie Pan Edward Hiero  pismem z dnia 21 czerwca 2006 r. PZD I 109/2006 zezwolił Panu Michałowi Wilczewskiemu właścicielowi samochodu Scania o nr rej. BAU 283 na przejazd ulicą Rajgrodzką w/w samochodem bez ładunku na czas nieokreślony, co jest niezgodne z kodeksem drogowym. Art. 64 ust 1 pkt 2 – brzmi „zezwolenie na czas nieokreślony wydaje Starosta, a nie kierownik PZD, o fakcie wydania zezwolenia złożyłem skargę do Starosty Powiatowego w Augustowie w dniu 07.07. 2006 r.- do chwili obecnej czekam na odpowiedź”.        
W dniu 20 stycznia 2003 r. Starosta Augustowski pismem OR.0114/8/03 upoważnił Pana Edwarda Hiero, Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Augustowie, do prowadzenia spraw z zakresu zarządzania ruchem na drogach powiatowych i gminnych położonych na terenie Powiatu Augustowskiego. W związku z tym Kierownik PZD był uprawniony do poinformowania Pana Michała Wilczewskiego o możliwości przejazdu ul. Rajgrodzką i ul. Malinową pojazdem bez ładunku na czas nieograniczony.                     
 


Rada Powiatu po przeanalizowaniu okoliczności sprawy oraz po wysłuchaniu wystąpienia Pana Wicestarosty Augustowskiego Jarosława Szlaszyńskiego, uważa, że zarzut bezczynności Starosty Augustowskiego, postawiony przez Pana Jerzego Toczyłowskiego, nie znajduje potwierdzenia w rzeczywistości. 


W związku z powyższym Rada Powiatu w Augustowie podjęła uchwałę, w której uznała skargę za  niezasadną.  

