Uzasadnienie do uchwały Nr 61/XI/07 Rady Powiatu w Augustowie

 z dnia 11 września 2007 r. 


Rada Powiatu w Augustowie podczas obrad XI sesji w dniu 11 września 2007 r. zapoznała się ze skargą mieszkańców ulicy Młodości w Augustowie z dnia 18 lipca 2007 r., w sprawie przebudowy ulicy Młodości, którą Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku przekazał do rozpatrzenia według właściwości przez Radę Powiatu jako skargę na zarządcę drogi powiatowej tj. Zarząd Powiatu Augustowskiego oraz Powiatowy Zarząd Dróg w Augustowie.  


Zgodnie z zapisami art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych – do właściwości jednostki samorządu terytorialnego jako zarządcy drogi należą sprawy dotyczące planowania, budowy, przebudowy, remontu, utrzymania i ochrony dróg.


W związku z powyższym przedmiotem analizy Rady Powiatu były działania podejmowane przez Zarząd Powiatu oraz Powiatowy Zarząd Dróg w Augustowie w celu przebudowy ulicy Młodości. Natomiast celem postępowania nie było stwierdzanie zasadności wykonania tej inwestycji.


Rada Powiatu po wysłuchaniu wyjaśnień Starosty Augustowskiego Franciszka Wiśniewskiego, wystąpień radnych oraz skarżących, stwierdziła, że zarządca drogi nie wykazywał się bezczynnością i podejmował niezbędne działania zmierzające do wykonania inwestycji na ulicy Młodości. Działania te znajdują swoje potwierdzenie w dokumentach. 


W związku z powyższym Rada Powiatu w Augustowie podjęła uchwałę, w której uznała skargę za  niezasadną.  

