Uzasadnienie do uchwały Nr 95/XV/08 Rady Powiatu w Augustowie

 z dnia 12 lutego 2008 r. 


Rada Powiatu w Augustowie podczas XV sesji w dniu 12 lutego 2008  r. dokonała analizy skargi firmy "Your School" Centrum Nauki Języków Obcych - Państwa Sylwii i Jana Rubkiewicz
s. c. w Warszawie, dotyczącej  zaniechania działań przez dyrektorów powiatowych urzędów pracy
z terenu Województwa Podlaskiego w zakresie obowiązku rozpatrzenia oferty szkoleniowej dla osób bezrobotnych, którą Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku przekazał do rozpatrzenia według właściwości przez Rady Powiatów.  


Według wyjaśnień Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Augustowie organizacja szkoleń dla osób bezrobotnych  odbywa się na podstawie zapisów ustawy z dnia
20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy i obowiązujących standardów oraz ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.  


Powiatowy Urząd Pracy w celu realizacji usług związanych z organizacją i finansowaniem szkoleń z Funduszu Pracy każdego roku sporządza plan szkoleń, kierując się m.in. potrzebami lokalnego rynku pracy, a także zainteresowaniami osób bezrobotnych. Plan szkoleń opracowany na 2007 rok nie przewidywał organizacji szkolenia proponowanego przez skarżącą firmę i nie było zapotrzebowania na jego przeprowadzenie. 


Ww. oferta szkoleniowa nie wpłynęła do Urzędu w związku z prowadzonym postępowaniem w zakresie zamówienia publicznego, wobec czego została potraktowana jako materiał informacyjny, niezobowiązujący do współdziałania i korespondencji zwrotnej. Ponadto złożenie oferty poza prowadzonym postępowaniem nie oznacza automatycznej potrzeby realizacji proponowanego szkolenia.  



Rada Powiatu po wysłuchaniu powyższych wyjaśnień stwierdziła, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Augustowie nie zaniechał działań w sprawie rozpatrzenia oferty  firmy "Your School" Centrum Nauki Języków Obcych w Warszawie i nie był zobowiązany do organizacji szkolenia. 


W związku z powyższym Rada Powiatu w Augustowie podjęła uchwałę, w której uznała skargę za  niezasadną.  

