UZASADNIENIE

do uchwały Nr 205/XXXV/10 Rady Powiatu w Augustowie 

z dnia 31 sierpnia 2010r. 
Rada Powiatu w Augustowie podczas XXXV sesji w dniu 31 sierpnia 2010r. dokonała analizy skargi Państwa Danuty i Tadeusza Waluś na czynności Starosty Augustowskiego. Analizując dokumentację całego postępowania Rada stwierdza, że Starosta Augustowski  prowadząc sprawę dochował wszelkiej staranności. 
Podnoszone w skardze zarzuty wobec Starosty Augustowskiego dotyczące wydania decyzji o zamianie lasu na użytek rolny na podstawie nieprawomocnej decyzji Wojewody Podlaskiego oraz niewznowienia z urzędu postępowania w tej sprawie, są nieuzasadnione.
Starosta Augustowski wydając decyzję zmieniającą las na użytek rolny dołożył 
w postępowaniu wszelkiej staranności. Prowadząc postępowanie w tej w sprawie zażądał od wnioskodawcy decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz zawiesił postępowanie do czasu jej uzyskania.
Decyzja o podjęciu zawieszonego postępowania i dalszym jego prowadzeniu została podjęta po przedstawieniu przez wnioskodawcę decyzji Wojewody Podlaskiego 
o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 26.09.2006r, nr ŚR.II.AM.61141/22/06, oznaczonej jako ostateczna.
Wojewoda Podlaski stwierdził jej ostateczność na dzień 16.10.2006r.
Po otrzymaniu tej decyzji Starosta, w dwa tygodnie później tj. 31.10.2006r, decyzją nr OS.6111/19/06 zmienił las na użytek rolny.
W dniu wydawania przedmiotowej decyzji przez Starostę Augustowskiego decyzja Wojewody Podlaskiego była ostateczna, co zostało potwierdzone na decyzji stosownym zapisem. Z uwagi na fakt, że postępowanie w tej sprawie nadal jest prowadzone przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Suwałkach, do czasu jego zakończenia Starosta nie może podejmować czynności w tej sprawie.
Starosta Augustowski wszystkie kierowane do niego pisma w omawianej sprawie rozpatrywał terminowo i zgodnie z K.p.a.
Rada Powiatu po rozpatrzeniu skargi Państwa Danuty i Tadeusza Waluś na postępowanie Starosty Augustowskiego uznała skargę za niezasadną. Na  17 radnych uczestniczących w sesji Rady Powiatu, 13 radnych głosowało  „za’’ uznaniem skargi za niezasadną, 4 radnych ,,wstrzymało się od głosu’’, brak głosów przeciwnych.
